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-welfare state= štát ver. soc. služieb

-1935- zákon o sociálnom zabezpečení


-1. zákon, kt. popisuje 3 zákl. princípy, piliere
-soc. pomoc









-št. soc. podporu









-soc. poistenie




» 3 nosné piliere soc. ochrany obyvateľstva

-z hľadiska diverzifikácie financovania týchto zdrojov bolo garantované takéto soc. zabezpečenie:


→ soc. pomoc finančne garantuje pre občana štát


» soc. služby



» životné minimum



» soc. právna ochrana obyvateľstva


-prispieva sem štát- výdavky ŠR, na soc. služby aj obce, municip. z vlast. daň. príjmov


→ št. soc. podpora- garancia zo ŠR


→ soc. poistenie- prispievajú:





a) poistenec





b) poisťovne

c) štát- za poistencov, kt. nie sú spôsobilí za seba odvádzať poistné odvody

-u nás:
-r. 2004 
1. pilier = pilier solidarity zamestnaného s nezamest. , zdravého

zákonom
s chorým, produktívneho- dôchodkový vek
povinne
2. pilier- nesolidárny, individuálny (dôchod. správcovské spoločnosti)

3. pilier- individuálny, pilier životného poistenia; kto je tu poistený, tomu štát odpočítava sumu 12 tis. Sk z daň. základu; poisťovňa vydáva k daň. priznaniu doklad o financiách do tohto poistenia

1. pilier- 9 %

18 %

2. pilier- 9 %

-ak sa zamest. dohodne so zamestnancom, tak určitú čiastku tohto individ. poistenia mu zamestnávateľ prepláca  (doplnkové dôchod. spoločnosti)

-systém sociálneho podnikania

-optimálny variant v soc. poistení je situácia, že na 1 dôchodcu pracuje 2,7- 3 zamestnancov v produktívnom veku
-ženy odchádzajú do dôchodku- 60.r., muž- 62. r.

-soc. štát prechádza premenou po 2. sv. vojne- rozširujú sa podmienky soc. ochrany v rámci soc. zabezpečenia až tak, že v 60., 70. rokoch min. storočia nastúpila oprávnená kritika soc. ochrany


soc. štát( štát. blahobytu (prosperity state)

-sociálna kvóta- vyjadruje podiel verejných výdavkov (vrátane vlastnej spotreby štátu) na HDP; objektívnejšia

-sociálny rozpočet- podiel výdavkov ŠR na sociálne zabezpečenie

-existuje tendencia, že výdavky na soc. zabezpečenie v ŠR sa neznižujú- buď sú rovnaké alebo sa čiastočne zvyšujú

